

***Консультация для
родителей «О роли
отца в воспитании
детей»***

Стать отцом очень легко, а вот заслужить это звание не всем, и не каждому дано. Это очень ответственный шаг, стать родителем.

В большинстве случаев в семьях главенствующую роль в воспитании детей отводится матери.

Они нас и кормят, и поят, и одевают, и обувают, и делают уроки, и поучают добро и еще умудряются работать.

Уставший же после работы папа сладко отдыхает на диване, пристально наблюдая за последними сводками новостей или любимыми сценами из боевика.

Не дослушав рассказ ребенка о том, что произошло сегодня в детском садике, отец отворачивается к стенке и моментально засыпает.

Разве такая модель семьи чем-то отличается от тех семей, в которых мамы воспитывают детей сами?

Разве это счастливая, полноценная семья, в которой слышат и понимают ребенка? Нет, нет и нет!

Опять же, при таком семейном укладе сын/дочка может получить одностороннее воспитание и вырасти ущербным подростком с комплексом «неудачника».

Чтобы избежать подобной ситуации оба родителя должны уделять максимум времени детям.

Какой бы сложной, объемной и всепоглощающей не была ваша ежедневная работа, выделить несколько часов для общения с ребенком вы обязаны. Иначе рискуете получить дитя, воспитанное улицей.

Папа должен активно участвовать в воспитании. Более того, он сделает это так, как не может мама.

Функции обоих родителей разные, но они дополняют друг друга. А это отличная возможность воспитать из ребенка гармоничную личность.


Более того, роль отца в воспитании ребенка – это основа для личности ребенка.

Отец в жизни ребенка просто необходим и незаменим. Конечно же, девочки больше тянутся к мамам, но отцовская любовь и забота им нужна не меньше. Никто не сможет ее заменить и восполнить кроме родного отца.

Мама для ребенка это любовь, а папа открывает дорогу в этот мир.

Любовь матери бесконечная и без каких-либо условий. А папина любовь требовательная, она проявляется тогда, когда ребенок показывает свои успехи в социальной жизни.

Благодаря такому балансу, развивается личность ребенка. Своим поведением, папа показывает, как должен вести себя сын или дочь.



Всем известно, что любовь матери и опека настолько велика, что порою затмевает абсолютно все. Отец в такой ситуации должен выступать в роли балласта. Только он сможет дать дисциплину и некую твердость и убежденность. Но эта грань очень тонкая, и если воспитывать ребенка в жесткой дисциплине, то он может вырасти озлобленным и жестоким. А все потому, что ему так преподнес его отец.

Отец должен стать для него не просто отцом, но и другом. Поддерживать его, понимать и давать правильные и мудрые советы. Тем самым развивая в ребенке мужественность и самостоятельность. В полноценных семьях, где воспитанием занимаются и отец, и мать, дети чувствуют себя более уверенными и спокойными. Их психика уравновешенна. И это, в первую очередь, хороший залог для ребенка в будущем.


Папино воспитание необходимо ребенку. Но как сделать так, чтобы направить ребенка на нужный путь? Как только в вашей жизни появился малыш, нужно активно участвовать в его воспитании, заботиться о нем. Придется на время забыть о своих увлечениях. Сразу после работы приходите домой, а в выходные дайте немного отдохнуть маме. Так как ребенок – это большая ответственность. Если мама всегда будет рядом, то папа лишь изредка. Своим поведением папа покажет, что семья для него на первом месте. Несмотря на работу, он должен как физически, так и эмоционально давать понять, что он рядом. Ведь так приятно слышать и видеть, как радуется ребенок, когда папа приходит домой. От отца ребенку необходима дружба, внимание, досуг и общие дела.

Также отцу важно принимать участие в развитии ребенка, как физическом так и морально-этическом.

Необходимо помнить, что для ребенка папа – это самый важный человек. Поэтому с осторожностью ругайте и хвалите. Никогда не говорите ребенку, что «ты плохой». Наоборот скажите это так, чтобы он понял, что сделал неправильно. Если не следовать этому правилу, то ребенок вырастит с низкой самооценкой.

Папа – это тот же ребенок, и в этом его уникальность. Воспитание ребенка папой создает из окружающего мира в большую игру. Он учит своего малыша по особенному, использует обычную вещь необычным способом. Тем самым расширяет границы понимания у ребенка. Ведь так приятно видеть, как именно папа играет с ребенком, гуляет и читает книжки, забирает его из детского сада. А как приятно маме, отдохнуть от детских забот!

Когда в семье рождается сын, то папа старается вырастить из него настоящего мужчину. Излишняя строгость может лишь навредить. Многие папы оправдываются, говоря: «чтоб не был мямлей» или «нельзя с сыном часто сюсюкаться». Такое поведение лишь напугает сына. Близкие отношения папы и сына благоприятно влияют на будущие отношения. Спокойные и теплые отношения залог того, что в будущем ребенок будет



ценить своих родителей. Роль отца в воспитании ребенка, это способность объяснять нормы и правила этого мира, а не выдавать их в форме приказа. Тем самым ребенок поймет, что папа знает как лучше, поэтому его необходимо слушаться. А не потому, что у папы есть ремень.

Когда в семье рождается дочка, то папа должен воспитать в ней будущую женщину. Своим поведением в семье, отец показывает, как нужно выбирать партнеров и как себя с ними вести. Папе не стоит замыкаться в своих чувствах, если дочка требует нежности, то проявляйте ее. Частые поцелуи и объятия лишь положительно влияют на чувство собственного достоинства. Настоящая женщина воспитывается только папой. Вырастая, она начнет заботиться об отце, за что получает признание, ласку и защиту. Правильное воспитание девочки папой, поможет в будущем стать терпеливой, гибкой и мудрой женщиной. В любом случае, для ребенка папа – это образ для подражания. Его поведение с членами семьи влияет на будущую жизнь ребенка.

Часто бывает так, что папа вроде бы готов принимать активное участие в воспитании детей, но не знает как. Женщина должна помочь ему, подсказав сферы деятельности (и облегчив себе жизнь).

Следуйте рекомендациям:

1. Направляйте мужа на прогулку с ребёнком. Вариантов может быть множество: парк, лес, стадион.
2. Рассказывайте мужу о проблемах детей. Пусть он будет в курсе дела. Советуйтесь с ним.
3. Не бойтесь оставлять его с грудным ребёнком. Ничего страшного не произойдёт: отец поймёт, как нелегко ухаживать за малышом.
4. Отправляйте ребёнка решать проблемы вместе с папой. Часто мужской подход даёт хорошие результаты.
5. Не стесняйтесь говорить о том, какая помощь вам необходима в данный момент. Мужчина должен чувствовать себя нужным и значимым

Дорогие мамы, старайтесь привлекать папу вашего ребенка к решению всех семейных вопросов. Распределите семейные обязанности. Сегодня именно партнёрская модель семьи даёт хорошие результаты при воспитании детей. Вот увидите: ребёнок, с любовью воспитанный обоими родителями, вырастет оптимистичным, уверенным в себе, полным сил. И скажет вам спасибо за хорошее воспитание.